
Викладачі факультету соціології та управління Ігор Кудінов та Віра Хапілова, а

також студенти Анна Аранжій, Валерія Овчарова, Олена Струк, Микита

Шляховий, Юлія Яцина взяли участь у Міжнародній науковій конференції

“Польща і Україна після 2014 року. Інноваційність у міжнародних відносинах:

вища освіта, громадянське суспільство, транскордонне співробітництво”, яка

проходила в Польщі.

Цей захід провели за підтримки Європейського соціального фонду, державно-

го бюджету та бюджету уряду провінції в рамках Підкарпатського системного

проекту. У конференції взяли участь науковці, громадські діячі, викладачі та сту-

дентська молодь Польщі, Білорусі, Росії та України.

Під час пленарних і секційних засідань розглянули такі ключові теми:

“Завдання органів місцевого самоврядування”, “Громадянське суспільство у

Східній Європі”, “Вища школа – інноваційність у міжнародних реаліях”. Науковці

у своїх доповідях акцентували увагу на

необхідності налагодження шляхів між-

народної співпраці та партнерства.

Чимало доповідей було присвячено

соціально-економічним процесам на-

шої держави. Приємно відзначити, що

Україну в Польщі вважають стратегіч-

ним партнером із великим інновацій-

ним потенціалом.

Окрім плідних засідань, організатори

провели виїзні екскурсії містом, завдяки яким в учасників була можливість знай-

ти однодумців та друзів.

Олена Струк

Одним зі стратегічних питань розвит-

ку Запорізького національного універ-

ситету лишається подальше впрова-

дження моделі регіонального європей-

ського вишу. Тому пріоритетне питан-

ня вдосконалення рівня володіння іно-

земними мовами всіх учасників ос-

вітнього процесу – як ніколи, на ча-сі.

Цього навчального року в ЗНУ за іні-

ціативи ректора Миколи Фролова роз-

почалося впровадження нової програ-

ми вивчення іноземних мов (англій-

ської, французької, німецької). Відте-

пер студентам їх викладатимуть із пер-

шого до останнього курсу. А на базі

Центру вивчення іноземних мов ЗНУ

вже традиційно стартують щорічні

мовні курси для викладачів.

Важливість високого рівня володін-

ня іноземною мовою (а то й кількома)

всіма учасниками освітнього процесу

в умовах глобалізації суспільства – годі

й заперечувати. Саме тому все більше

зусиль докладають ВНЗ задля вдоско-

налення відповідних нових проектів. 

У Запорізькому національному уні-

верситеті протягом 2012-2013 років

поступово впроваджували програму

інтенсивного вивчення іноземної

мови на непрофільних факультетах. У

цьому процесі активну участь брала

декан факультету іноземної філології

Галина Морошкіна. За її ініціативи, ще

у 2012 році проводилися безкоштовні

курси для четвертокурсників непро-

фільних факультетів, які збиралися

вступати до магістратури. Викладали

на них магістри факультету іноземної

філології в рамках своєї асистентської

практики. Проводилися регулярно

майстер-класи, лекції, засідання круг-

лих столів за участю іноземних гостей. 

Викладачі деяких факультетів і само-

стійно сприяють покращенню рівня

володіння іноземними мовами серед

студентів. Наприклад, на факультеті

соціальної педагогіки та психології

організовують лінгвістичні тренінги,

спрямовані на стимулювання інтересу

молодих науковців до вивчення англій-

ської мови. Студенти юридичного, еко-

номічного та інших факультетів відві-

дують англомовні лекції з фахових дис-

циплін, регулярно влаштовують засі-

дання англомовних клубів.

А ось декан факультету журналісти-

ки, завідувач кафедри видавничої

справи та редагування, професор Во-

лодимир Манакін, викладачі кафедри

журналістики Мирослава Чабаненко,

Катерина Сіріньок-Долгарьова та інші

англійською мовою проводять занят-

тя. На факультеті студенти мають наго-

ду покращити рівень знань із мови під

час зустрічей з іноземними гостями.

Уже традиційними стали на факуль-

теті іноземної філології засідання

“Speaking club” від активістів факуль-

тетської Студради. А нещодавно, з іні-

ціативи міжнародного сектору Студ-

ради ЗНУ, стартував аналогічний про-

ект “Мовне кафе” (час його проведен-

ня підлаштували під другу зміну). Його

активісти-волонтери з високим рівнем

володіння іноземною мовою допома-

гають вдосконалювати її іншим.

Працюють також і щорічні мовні

курси для викладачів на базі Центру

вивчення іноземних мов ЗНУ. Як заза-

начає його директор Наталія Костенко,

понад 100 співробітників навчати-

муться цього року, при цьому більше

70 з них – безкоштовно.

Активною є діяльність щодо активно-

го вивчення мов й у структурних під-

розділах вишу. Директор Економіко-

правничого коледжу Олена Грибанова,

розповіла, що студенти беруть участь у

тижнях популяризації спеціальності

“іноземні мови” (у формі вікторин,

ігор). До речі, іноземну вони вивчати-

муть весь курс навчання.

Безпосередню роботу із втілення

нової мовної концепції ведуть й на

кафедрі іноземних мов професійного

спрямування, яку приєднали кілька

років тому до факультету іноземної

філології. За словами її завідувача,

доцента Станіслава Іваненка, відтепер

першокурсники всіх непрофільних

факультетів інтенсивно вивчатимуть

мови протягом усього періоду навчан-

ня. Це відповідає загальноєвропей-

ським стандартам освіти і є обов’язко-

вою вимогою часу в умовах глобаліза-

ції сучасного світу.

Олена Ярошенко,

Олена Хлистун,

Марія КанцеляристДекан факультету журналістики, професор Володимир Манакін 

проводить заняття англійською мовою

n Напередодні Дня працівників

освіти з професійним святом приві-

тали викладачів і співробітників сту-

денти Запорізького національного

університету. Вони разом із пред-

ставниками Центру культури, які

поклали на музику народного арти-

ста України Ігора Шамо власні

поезії-віншування (“Як же нам не

любити Університет!”). Пісню вико-

нала студентка біологічного факуль-

тету Єлизавета Верба. 

Обласна академічна газета

WWW.Web.znu.edu.ua/Gazeta/

До загальноєвропейських стандартів – через
знання іноземних мов

Доктор економічних наук, професор кафедри мене-

джменту організацій і логістики Людмила Бухаріна відвіда-

ла тритижневий семінар у м. Берліні та м. Варшаві в рам-

ках річного стажування та підвищення кваліфікації для ме-

неджерів із публічного сектору країн Східної Європи.

На конкурсній основі вона здобула стипендію коледжу

ім. Карла Фрідріха Гьорделера “Good Governance”, створе-

ного за ініціативи та фінансової підтримки фонду Роберта

Боша в кооперації з німецьким Товариством зовнішньої

політики. Мета програми – ознайомлення стипендіатів зі

стандартами й методами управління й адміністрування, що

діють у Євросоюзі. Навчання в коледжі розраховане на

один рік. Зараз Людмила Бухаріна має завдання для само-

стійного опрацювання, а вже в березні її чекають наступні

семінари в м. Брюссель, а наприкінці навчання – остання

сесія знову в м. Берліні. Цікавими для викладача на стажу-

ванні цього разу виявилися такі форми навчання, як

Оксфордські дебати та “План-шпиль”.

Професор менеджменту продовжує міжнародне стажування
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На факультеті іноземної філології працює вже традиційний “Speaking club” 

Освіта завжди була галуззю,
з якої все починалося. А в
першу чергу – майбутнє на-
шої держави. Важко переоці-
нити роль Учителя, Викладача
в житті кожної людини. Спра-
ведливо кажуть, що освіта –
це першоджерело формуван-
ня національної свідомості,
саме через навчання, пізнан-
ня нового людина росте як
особистість, відкриває для се-
бе світ. А отже, саме Ваше по-
кликання, шановні освітяни,
відіграє чи не найважливішу
роль у вихованні, формуванні
моральних та духовних цінно-
стей молодого покоління.

Сьогодні Запорізький націо-
нальний університет впевне-
но продовжує перехід до мо-
делі регіонального європей-
ського розвитку. І на освітян
покладене її успішне впровад-
ження, долучення до міжна-
родних процесів інтеграції у
світове співтовариство. 

Дозвольте в цей святковий
день побажати Вам, шановні,
гарного настрою незалежно
від мінливої осінньої погоди
за вікном, невичерпних сил,
яскравих досягнень і високих
перемог, щастя та родинного
затишку. Нехай Ваші серця
зігріває любов вдячних сту-
дентів, вихованців та близь-
ких Вам людей!

З повагою, ректор ЗНУ 
Микола Фролов

Шановні викладачі
та співробітники 

університету!
Щиро вітаю Вас 
із професійним 
святом – Днем 

працівника освіти!

У Польщі Україну вважають стратегічним партнером



Під час чергової робочої зустрічі ректора ЗНУ Миколи Фролова зі студентським

активом її учасники обговорювали питання реформування галузі освіти, нагаль-

ні господарські проблеми університету, спортивне життя й політику.

Микола Олександрович зауважив, що весь цей навчальний рік керівництво

вишу разом із викладачами і студентами буде активно працювати над імплемен-

тацією закону “Про вищу освіту”. Уже з наступного навчального року студенти

матимуть можливість обирати 25% навчальних дисциплін самостійно, але відпо-

відально та сумлінно. 

Іншим важливим питан-

ням стало обговорення

проблем господарювання

нашого вишу. Ректор ЗНУ

Микола Фролов і прорек-

тор з АГР Сергій Кушнір

запевнили студентів, що

університет повністю готовий до опалювального сезону. Відповідні системи прой-

шли ретельну перевірку, на території університету відбулися широкомасштабні

ремонтні роботи.

Заступник директора спортивно-оздоровчого комплексу Олександр Петренко

повідомив про можливість для студентів безкоштовно займатися у тренажерно-

му залі. Розклад занять у групах здоров’я такий: студентська група, яку веде ви-

кладач факультету фізичного виховання Олександр Горбуля, займатиметься у вів-

торок та четвер із 14.30 до 16.00, у суботу – із 13.00 до 14.30; групу для викла-

дачів вестиме Геннадій Кушнір у понеділок, середу та п’ятницю з 16.00 до 17.30. 

Одним із нагальних питань, які цікавили студентів і співробітників ЗНУ, є участь

ректора Миколи Фролова в передвиборчій кампанії. Микола Олександрович

запевнив присутніх, що в жодному разі не використовуватиме адмінресурс.

Окрім того, на території ЗНУ зможе проводити свої зустрічі будь-хто з кандидатів

у народні обранці. Для цього треба звернутися до Студентської ради університе-

ту, яка має право запрошувати тих, із ким студенти бажають поспілкуватися. 

Олена Хлистун
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Перспективи взаємодії науковців і

представників економічної галузі

обговорили в ЗНУ на засіданні ІІІ між-

народного круглого столу “Інтеграція

освіти, науки і бізнесу”. Участь у ньому

взяли представники українських і

закордонних ВНЗ, керівники держав-

них і громадських установ та організа-

цій, підприємці та студенти.

Головним завданням учасників

цього заходу стало обговорення

нагальних питань економічного роз-

витку, економічної безпеки та пер-

спектив зростання нашої держави. Під

час засідання представники науки та

бізнесу обмінялися ідеями й обгово-

рили можливості створення спільних

проектів у галузях технологічного

трансферу та інновацій. 

Від імені ректорату ЗНУ учасників

круглого столу привітав в.о. проректо-

ра з наукової роботи, професор Ген-

надій Васильчук. Декан економічного

факультету, професор Алла Череп, від-

криваючи захід, зазначила: “Ми

повинні разом створити умови для

національної безпеки нашої держави.

Тому через взаємодію бізнесу, науки

та освіти маємо запропонувати меха-

нізми, які допоможуть упроваджувати

інноваційні наукові розробки у вироб-

ництво, аби вирішити господарські

проблеми України”. Також Алла

Василівна виступила з доповіддю

“Нові інституції впровадження іннова-

цій як інструмент інтеграції освіти,

науки і бізнесу”, у якій порушила

питання створення індустріальних пар-

ків як методу розв’язання багатьох

проблем економіки.

Як результат взаємодії науковців і

представників бізнесу була вироблена

концепція, спрямована на розробку

спільної стратегії в різних галузях гос-

подарювання задля сприяння інвесту-

ванню, впровадженню інноваційних

технологій у виробництво і створення

нових робочих місць, а значить – роз-

витку економіки.

У продовження наукових зібрань

цього напрямку на економічному

факультеті провели засідання круглого

столу на тему “Індустріальні парки як

основа розвитку економіки”. Взяли

участь у заході як викладачі універси-

тету, так і студенти, які обговорили схо-

жий досвід щодо впровадження пар-

ків в інших країнах.

Захід відбувся в рамках діяльності

студентської наукової проблемної гру-

пи кафедри “Фінанси і кредит” “Тео-

ретичні та практичні проблеми управ-

ління фінансами на рівні суб’єктів гос-

подарювання, регіонів та держави”. Її

керівником виступила декан еконо-

мічного факультету, завідувач кафедри

фінансів і кредиту Алла Череп.

Студенти під час роботи секцій особ-

ливо наголосили на заходах стимулю-

вання створення та функціонування

індустріальних парків в Україні, на-

прямках їх розвитку щодо реалізації

інноваційного потенціалу регіонів Ук-

раїни, принципах і моделях функціону-

вання цих структур і на їхньому сучас-

ному стані в країнах-членах ЄС. Тож як

інструменти і механізми фінансового

ринку України парки скоро можуть

стати реальністю і в нашому регіоні.

Олена Хлистун

нОВИнИ

n Відповідно до наказу МОН України
“Про підсумки Всеукраїнського кон-
курсу студентських наукових робіт з
природничих, технічних та гуманітар-
них наук у 2013/2014 н.р.”, ЗНУ
посів 5 місце серед 29 класичних уні-
верситетів України. Університет має
28 переможців (у попередні два роки
їх було 24), що дозволило нашому
вишу переміститися з 7 на 5 позицію
в рейтингу класичних університетів.
Тож ЗНУ випередив Лівівський націо-
нальний університет імені і. Франка
та Дніпропетровський національний
університет ім .О. Гончара.
nПредставники ЗНУ – в.о. проректо-
ра з наукової роботи Геннадій Ва-
сильчук, начальник відділу міжнарод-
них зв’язків та роботи з іноземними
студентами Вікторія Вертегел, завіду-
вач кафедри соціальної філософії та
управління Тарас Бутченко, доцент
кафедри соціології Ігор Кудінов, сту-
денти та аспіранти факультету соціо-
логії та управління – приєдналися до
публічної дискусії “Сильна Україна: як
гарантувати безпеку?”. 
nНа факультеті соціології та управлін-
ня пройшли урочистості з нагоди вру-
чення дипломів випускникам магі-
стратури зі спеціальності “Державна
служба” (заочного відділення). На
заході були присутні декан ФСУ Мак-
сим Лепський, викладачі, випускники
і студенти факультету. На святі пролу-
нала Клятва випускника: екс-студен-
ти зобов’язалися ніколи не забувати
ЗНУ, завжди дбати про благополуччя
рідної держави, а також керуватися в
житті девізом ФСУ: “Перемога любить
істину”.
n На факультеті соціальної педагогіки
та психології відбувся семінар для
волонтерів “Мій внесок у розвиток су-
спільства”. До його роботи приєднав-
ся й Запорізький міський центр соці-
альних служб для сім’ї, дітей та моло-
ді. Серед запрошених гостей були
представники Запорізького обласно-
го благодійного фонду “Посмішка ди-
тини”, відділення соціальної реабі-
літації Ленінського району м. Запо-
ріжжя та студенти, які вже працюють
волонтерами. До речі, на факультеті
СПП стартує Школа волонтера, куди
можуть звернутися всі охочі.
n Співробітники відділу доуніверси-
тетської підготовки, профорієнтації та
працевлаштування побували на бать-
ківських зборах у 10-11 класах шкіл
міста Запоріжжя, а також відвідали
кілька шкіл у Кам’янко-Дніпровсь-
кому й Пологівському районах нашої
області. Фахівець відділу Марина
Морозова розповіла школярам про
ЗНУ, перспективи навчання в нашо-
му ВНЗ та роботу підготовчих курсів.
n Матч-відкриття спортивного сезону
з міні-футболу пройшов на початку
цього навчального року в оновленій
ігровій залі спортивно-оздоровчого
комплексу. На урочистостях гравців
команди “Надія” привітали представ-
ники адміністрації університету. 

радник Міністра відвідав університет

Випускник-біолог – європейський стипендіат 
Нещодавно магістрант біологічного

факультету ЗНУ Юрій Сароз повернув-

ся після річного перебування в Універ-

ситеті м. Лімерік, де він навчався на

факультеті природничих наук завдяки

європейській стипендіальній програмі

“erasmus Mundus eLeCtRa” та спів-

праці між ЗНУ та цим ірландським

вишем   . Юрій поділився своїми вра-

женнями від європейської системи

освіти та можливостей, які відкри-

ваються перед учасниками таких між-

народних освітніх проектів.

- Юрію, а як відрізняється ірланд-

ська система вищої освіти від нашої

вітчизняної?

- Деякі відмінності є, незважаючи на

те, що ірландські університети так

само, як і ЗНУ, практикують кредитно-

модульну систему. Важливою особливі-

стю болонської системи в Європі є

значна свобода ВНЗ у розробці влас-

них критеріїв оцінювання та навчаль-

ної програми з кожного модулю.

- І як же за цієї системи здійснюєть-

ся оцінювання знань студентів?

- Оцінювання дисциплін із лабора-

торним компонентом досить схожа на

нашу: напередодні іспиту студент уже

має 60-75% підсумкової оцінки.

Зовсім інші принципи оцінювання тео-

ретичних дисциплін. Наприклад, 100%

оцінки за предмет “Екологія сталого

розвитку” виставляється за екзамен,

тобто відсутні будь-які поточні конт-

рольні роботи, і студенту дається повна

самостійність: відвідування лекцій та

семінарів необов’язкове.

- А яку роль за таких умов у системі

навчання відіграють університетські

лекції?

- Усі лекції проходять у вигляді пре-

зентацій, причому доступ до матеріалів

студенти отримують приблизно за тиж-

день до заняття. Конспекти, як і при-

сутність, не оцінюються та не переві-

ряються. 

Лабораторні заняття тривають не

менше 2 годин, а деякі (наприклад, із

біохімії) – 3-4 години, причому часто

без перерви. Також цікаво, що за

семестр вивчається 4-5 предметів, які

до того ж є спеціалізованими (тобто

ніякої соціології чи політології для біохі-

міків). І починаючи з 3 курсу, студенти

самостійно складають свій розклад,

обираючи найбільш зручний час для

кожного заняття зі списку запропоно-

ваних до вивчення.

- При такому важливому значенні,

яке надається самостійній роботі,

певно, студенти природничих спеці-

альностей мають багато уваги приділя-

ти лабораторним роботам?

- Зрозуміло, що студентські лабора-

торії оснащені всім необхідним, і сту-

денти мають доступ до найсучаснішого

обладнання (звісно, під наглядом вик-

ладача). Проте вартість реактивів вхо-

дить у вартість плати за навчання; і

враховуючи те, що 1 семестр коштує

від 2 до 6 тисяч євро, а бюджетні місця

відсутні апріорі, то вища освіта доступ-

на далеко не для всіх.

- Схоже, на Вас велике враження

справило не лише навчання в

Університеті м. Лімерік, але й саме

перебування в Ірландії.

- Так, якими б чудовими не були вра-

ження від навчання в Ірландії, вражен-

ня від самої країни є ще більш диво-

вижними. І тепер, залишаючи Ірлан-

дію, отримавши диплом іноземного

університету, везеш додому найтеплі-

ші, найяскравіші враження – для того,

щоб зробити рідну країну такою ж

яскравою, дружньою та незабутньою!

- Дякуємо Вам за цікаву розмову та

бажаємо подальших успіхів у навчанні

та роботі.

Інтеграція науки та бізнесу

У ЗНУ відбулася інтерактивна конфе-

ренція “Зміцнення безпеки через спів-

робітництво”. У ній взяли участь: рад-

ник Міністра освіти і науки України

Сергій Пархоменко, голова правління

Українсько-словацького центру парт-

нерства Михайло Колібабчук, лідер

громадської організації “Українська

справа” Ігор Артюшенко, в.о. прорек-

тора з наукової роботи ЗНУ Геннадій

Васильчук, начальник відділу міжна-

родних зв’язків та роботи з іноземни-

ми студентами Вікторія Вертегел і сту-

денти нашого вишу.

За словами Сергія Пархоменка,

Україна має досить унікальний статус

позаблокової країни, який заважає

сьогодні їй отримати повноцінну під-

тримку від НАТО в антитерористичній

операції на Сході. Наприкінці заходу

студенти-учасники конференції поста-

вили почесним гостям нашого універ-

ситету чимало актуальних запитань

щодо теми зібрання. 

На брифінгу для ЗМІ, який відбувся

після конференції, Сергій Пархоменко

зазначив, що студенти ЗНУ цілеспря-

мовані, активні та прагнуть змін. А

Михайло Колібабчук додав, що в

Запорізькому національному універси-

теті дуже відчутні освітні традиції.

Олена Ярошенко

ІнтерВ’ю

Студактив цікавили освітні
реформи, спорт і політика



Наприкінці серпня святкувала 45-

річний ювілей своєї трудової діяльності

на почесній бібліотечній ниві шанова-

на людина, директор Наукової бібліоте-

ки ЗНУ, “Відмінник освіти України”

Валентина Олександрівна Герасимо-

ва. Чимало урочистостей пройшло

днями і з нагоди Всеукраїнського дня

бібліотек – професійного свята Вален-

тини Олександрівни та її колег. А неза-

баром – 23 жовтня – у неї ще й день

народження, ювілейна дата життя,

сповненого високих перемог та плідної

праці. 

Народилася Валентина Олександрів-

на на поліських землях Рівненщини,

багатих лісами та залишками старо-

руських городищ, у містечку Соснове,

що на річці Случ. Мабуть, від тих ма-

льовничих місць у неї й лишилася

любов і вміння відчувати прекрасне.

Ніби й не так давно – 28 серпня 1969

року – у її трудовій книжці з’явився

запис: прийнята на посаду бібліотека-

ря Запорізького педінституту. А ось уже

45 років віддані праці, яка стала спра-

вою життя. У 1975 році дівчина закін-

чила ЗДПІ. Але так сталося, що, отри-

мавши професію педагога, знайшла

покликання саме на бібліотечній ниві.

Високий рівень професійної діяльності

продемонструвала Валентина Гераси-

мова на посадах бібліотекаря, завіду-

вача сектору. А в 1993 році стала

директором бібліотеки.

Завжди надихали інших її енергія й

наполегливість, гострий розум, вимог-

ливість передусім до себе та тих, хто

працює поруч, вдале поєднання про-

фесійних знань педагога й бібліотека-

ря, а головне – розуміння потреби уні-

верситету мати сучасну книгозбірню. 

Серйозну увагу директор завжди

приділяла комплектуванню фондів: тут

найцінніша сучасна література з бага-

тьох галузей знань. Валентина Гера-

симова співпрацює з благодійними

фондами, звертається з проектами до

громадських організацій. Вона зроби-

ла вагомий внесок у налагодження і

розвиток міжнародного книгообміну із

зарубіжними книгозбірнями, наукови-

ми установами, видавництвами. 

Валентина Олександрівна – людина-

професіонал, пристрасний шануваль-

ник книги. Обов’язковий щоденний

перегляд усіх надходжень – її основне

правило. Наукова бібліотека ЗНУ одна

з перших у Запоріжжі розпочала ство-

рення електронного каталогу. 

Із наданням бібліотеці у 2007 році

статусу наукової, колектив удоскона-

лює бібліотечно-бібліографічне обслу-

говування різних категорій читачів,

досліджує унікальні фонди, впроваджує

комп’ютерні бібліотечні технології,

бере участь у міжнародних проектах. 

Літературні читання, презентації нау-

кових праць і художньої літератури за

участю авторів, зустрічі з цікавими

людьми, провідними видавцями Укра-

їни, художні галереї в бібліотеці…

Перелік заходів, ініціатором і натхнен-

ником яких є директор, можна продов-

жувати довго. Валентина Олександрів-

на ніколи не зупиняється на досягнуто-

му: у її напруженому розпорядку дня –

пошук нових форм діяльності бібліоте-

ки, активна участь у житті університету,

піклування про організацію зручного

доступу читачів до інформації. 

Тож бібліотека ЗНУ позиціонується

як успішна, стабільна структур, яка

динамічно розвивається. Валентина

Герасимова є членом Всеукраїнської

бібліотечної асоціації, Методичної ради

бібліотек державних вишів Запорізької

області, Вченої ради ЗНУ. 

Є таке поняття – “авторська розроб-

ка”. В історії Наукової бібліотеки ЗНУ

означений хронологічний період має

саме авторське забарвлення особи-

стості Валентини Герасимової. Бібліо-

тека є визнаним лідером, книгосхови-

щем регіонального значення, голов-

ним науково-інформаційним центром

забезпечення освіти, науки і дозвілля,

книгозбірнею ХХІ століття – і, в першу

чергу, завдяки своєму досвідченому й

мудрому очільнику.

Усі ми, її колеги із бібліотечної спра-

ви, вітаємо нашого керівника з ювіле-

єм! Бажаємо ентузіазму та енергійно-

сті, нових злетів і перемог! 

Заступник директора 

Наукової бібліотеки Ніна Чала
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З ДнеМ нАрОДЖеннЯ! Колектив ЗнУ вітає іменинників…

Бібліотека ЗнУ пишається своїм досвідченим керівником 

ДДеерр  жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв  ччаалльь  нниийй   ззаакк   ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри історії і теорії держави та права –0,5 ставки;
n старший викладач кафедри фізичного виховання – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри української мови – 1,0 ставки;
n доцент кафедри української літератури – 2,0 ставки;
n доцент кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономіч-
ної діяльності – 1,0 ставки;
n доцент кафедри української мови – 6,0 ставки;
n завідувач кафедри української мови, професор – 1,0 ставки;
n директор Торгового коледжу ЗНУ – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду директора Торгового коледжу ЗНУ повинен бути з числа

педагогічних працівників коледжу, мати науковий ступінь, вчене звання та
стаж науково-педагогічної роботи не менше п’яти років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати
вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук
і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів
акредитації не менше восьми років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата
наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем
кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу
освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу, досвід ви-
кладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих науко-
вих робіт, участь не менше ніж у 6-ти конференціях) або за наявності науково-
го ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати повну вищу освіту
(магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або не менше трьох років
науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку ван ня ого ло -
шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус
№ 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

n 1 жовтня – голову науково-методичної ради факультету іно-
земної філології, завідувача кафедри викладання другої іно-
земної мови, доцента Катерину Михайлівну Ружин; 
n 7 жовтня – професора кафедри української літератури
Віталія Федоровича Шевченка;
n 9 жовтня – заступника декана з виховної роботи економіч-
ного факультету, доцента кафедри обліку та аудиту Вікторію
Вікторівну Сьомченко;
n 12 жовтня – заступника декана з наукової роботи історич-
ного факультету, професора кафедри історії України
Олександра Миколайовича Ігнатушу;
n 13 жовтня –  заступника декана з профорієнтаційної робо-
ти історичного факультету, старшого викладача кафедри все-
світньої історії та міжнародних відносин Станіслава
Сергійовича Черкасова;
n 21 жовтня – заступника декана з профорієнтаційної роботи

юридичного факультету, професора кафедри конституційного
та трудового права Іллю Олеговича Сквірського;
n 22 жовтня – заступника декана з наукової роботи біологіч-
ного факультету, завідувача кафедри імунології та біохімії,
доцента Віру Вікторівну Копійку;
n 23 жовтня – декана економічного факультету, завідувача
кафедри фінансів та кредиту, професора Аллу Василівну
Череп; заступника декана з навчальної роботи факультету
журналістики, завідувача кафедри журналістики, доцента
Віктора Володимировича Костюка; завідувача гуманітарного
відділення Економіко-правничого коледжу ЗНУ Олександру
Василівну Данілкіну;
n 26 жовтня – заступника декана з профорієнтаційної роботи
факультету журналістики, асистента кафедри соціальних кому-
нікацій, реклами та зв’язків з громадськістю Інну Павлівну
Стащук;

…і ювілярів жовтня!
n 1 жовтня – прибиральницю навчального корпусу №1 Світлану
Іванівну Бєляєву;
n3 жовтня – інженера 1 категорії бюро з інформаційного забез-
печення навчального процесу відділу з навчальної роботи Лілію
Анатоліївну Сінєкаєву;
n 5 жовтня –  касира комбінату громадського харчування Лідію
Григорівну Шалаєву;
n 7 жовтня – начальника відділу матеріально-технічного поста-

чання Анатолія Федоровича Пропльоткіна;
n13 жовтня – декана факультету соціальної педагогіки та психо-
логії, доцента кафедри соціальної педагогіки Ольгу Вікторівну
Пономаренко;
n 23 жовтня – директора Наукової бібліотеки  Валентину
Олександрівну Герасимову;
n 26 жовтня – доцента кафедри української мови Ігоря
Григоровича Ліпкевича.

Лише завдяки мужності та відвазі

наших захисників далеке 14 жовтня

1945 року стало світлим днем історії

Запоріжжя – днем визволення нашого

міста. А який тернистий шлях треба

було пройти до цієї перемоги, адже

війна – це завжди важке випробуван-

ня, біль та сльози! Тисячі людей прой-

шли крізь вогонь, але вони вистояли й

перемогли. 

Викладачі, студенти та співробітники

нашого вишу також не залишалися

осторонь цих подій. Понад дві тисячі

вихованців ЗДПІ та їхніх наставників

одягли військові шинелі. У перші дні

були мобілізовані до Червоної армії

викладачі інституту Б. Дмитрусенко та

І. Бондаренко, а за ними – П. Пер-

вушин, М. Дикий, О. Черенков, О. Яро-

шенко, А. Денисенко, М. Тараненко,

К. Гайдук, Н. Іцкович, В. Благодатний. У

лютому 1942 року директор інституту

В. Поселянін потрапив до діючої армії,

де в складі 4-ї гвардійської дивізії вою-

вав під Сталінградом. Загинув при

звільненні Сніжнянського району До-

неччини. Заступник директора Є. Сус-

лов віддав своє життя на Курській дузі.

І. Щербак добровільно пішов на фронт,

потрапив до діючої 18-ої армії, у якій

воював під Ворошиловградом, Ново-

черкаськом, Ростовом-на-Дону, на

гірських перевалах під Туапсе, “Малій

землі”, звільняв Україну, Крим, Поль-

щу, Чехословаччину. О. Черенков пе-

ребував на фронті з липня 1941 року.

Поранений, потрапив у полон, утік і

став партизаном-підривником у Біло-

русії. Серед партизанів-підпільни-ків

були Г. Топчій та М. Шпак-Шпа-

ковський. 

І. Бабак із травня 1942 року воював

в авіаційному полку О. Покришкіна. У

березні 1945 року в повітряному бою

над ворожою територією літак І. Ба-

бака був збитий, і льотчик потрапив до

табору військовополонених. Після зві-

льнення повернувся до рідної ескад-

рильї. Усіх не перерахувати, і, на жаль,

повернутися до інститутської аудиторії

багатьом студентам нашого тогочасно-

го післявоєнного навчального закладу

освіти не судилося.

На вшанування пам’яті загиблих

викладачів, співробітників та студентів

Запорізького державного педагогічно-

го інституту, до 30-річчя Перемоги у

Великій Вітчизняній війні біля на-

вчального корпусу № 1 була спору-

джена меморіальна стела. Кожен рік

зменшується кількість солдатів війни,

які захистили тоді нашу землю і зоста-

лися живими. У їхній пам’яті війна

спливає найстрашнішим сумним спо-

гадом. Але вона ж нагадує їм про стій-

кість, мужність, незломленість духу,

дружбу й вірність. Низький уклін живим

і світла пам’ять нашим захисникам від

нас, їхніх нащадків. 

Завідувач музею історії 

та розвитку університету 

Тетяна Бондаренко

Чимало урочистостей стартували в ЗНУ із нагоди 

25-річного ювілею підготовки юридичних кадрів
у нашому виші.

Історія юридичного факультету розпочалася в 1989 році, коли на історичному

факультеті тоді ще ЗДУ була створена кафедра правознавства, а через два роки

– окремий факультет. Відтоді він виховав цілу плеяду відомих науковців, високок-

валіфікованих фахівців, які обіймають відповідальні державні посади та розбудо-

вують Україну як правову державу. Юридичний факультет здобув репутацію

потужного осередку науки, відомого не тільки в Україні, але й у світі.

Вітаємо декана, доктора юридичних наук, професора, заслуженого юриста

України Тетяну Коломоєць, викладачів, співробітників та студентів факультету з

такою визначною датою та бажаємо подальших звершень і професійних успіхів!

Привітання з ювілеєм надійшли від Голови Комітету з питань науки і освіти

Верховної Ради України Лілії Гриневич та представників провідних вишів, зокре-

ма Росії, Казахстану, Таджикістану.

ВІтАЄМО!Вони - наша гордість і честь

юВІЛеЙ!

ПАМ’ЯтЬ



Наш ВНЗ став єдиним в області, чиї

підрозділи “Запорізька обласна тури-

стична асоціація” включила до списку

важливих туроб’єктів. Саме про це

йшлося в листі голови Виконавчої

ради структури Ірини Губенко до рек-

тора ЗНУ, професора Миколи Фро-

лова. Під час інфотуру про Музей ЗНУ

розповіла його директор Тетяна Бон-

даренко. Координатором проекту від

ЗНУ виступила помічник ректора з

виховної роботи Наталія Воронова, а

допомагала їй завідувач кафедри

українознавства Ольга Стадніченко,

яка на заході презентувала очолювану

нею Світлицю ЗНУ.
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несуть відповідальність за підбір 

і точність фактів і цитат,
статистичних даних, 
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театр відкрив осінній сезон 

У ЗНУ відкрили залу бойових

мистецтв та туристичної підготовки. Її

особливістю стало встановлення спор-

тивного устаткування, ідеї якого взяли

ще з козацьких бойових традицій.

Серед тренажерів є цілком унікальні,

розроблені за кресленнями істориків,

які відновили способи тренування

наших пращурів. Наприклад, знаряд,

на якому людина провисає на мотуз-

ках у давнину називався “правидло”,

від слова “правити”, тобто щось попра-

вити у своєму здоров’ї. Завдяки спеці-

альним методикам відтепер можна

буде не лише вдосконалювати фізичну

форму, але й позбутися захворювань. 

Під час відкриття зали голова

Запорізької облдержадміністрації Ва-

лерій Баранов зазначив, що ця подія –

яскравий приклад успішної взаємодії

адміністрації області, бізнесу й освіти

задля розвитку фізичного здоров’я

молоді та заохочення студентів вивча-

ти козацькі традиції нашого краю. Він

подякував викладачу кафедри теоре-

тичних основ фізичної культури та

спорту ЗНУ, президенту Федерації

козацьких бойових мистецтв “Спас”

Олександру Притулі за виявлену ініціа-

тиву та ентузіазм, а також – керівницт-

ву комбінату “Запоріжсталь” в особі

начальника управління справами ад-

міністрації цього комбінату, керівника

молодіжної організації підприємства

Сергія Ільченка за підтримку унікаль-

ного спортивного проекту. 

Ректор ЗНУ, професор Микола Фро-

лов зазначив, що наш виш дбає про

розвиток своєї матеріально-технічної

бази та намагається робити все для

заохочення студентів займатися спор-

том, вести здоровий спосіб життя. 

Насамкінець представники федера-

ції “Спас” продемонстрували свої тре-

нування. А потім разом із наставником

Олександром Притулою випробовува-

ли встановлені козацькі спортивні зна-

ряддя. До речі, до демонстраційних

фізичних вправ на мотузках приєдна-

лася і донька тренера – 7-річна Ма-

рійка Притула. Легко виконав кілька

вправ на силовому тренажері й ректор

ЗНУ Микола Фролов, засвідчивши, що

той чудово підходить для тренування

різних груп м’язів.

Таміла Тарасенко

Зала бойових мистецтв обладнана за козацькими традиціями

Близько 90 учасників інфотуру “Запоріжжя – місто туристичне” були присутні

на екскурсії Природознавчим музеєм ЗНУ, яку провів його директор Олександр

Коротя. Відтепер ця унікальна структура, Українська світлиця та Музей історії та

розвитку ЗНУ включені до туристичної карти міста.

У наших студентів – бронза “Призовника-2014”
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Близько двохсот студентів з усіх

факультетів традиційну музичну пере-

рву присвятили такому на сьогодні

актуальному Міжнародному Дню миру.

Головним мотивом проведеного пат-

ріотичного флешмобу “Історія України”

стало відтворення в танці ідеї об’єд-

нання всіх регіонів України – Сходу і

Заходу, Півдня і Півночі, завдяки регіо-

нальним танцям – гуцульському націо-

нальному “Аркану”, шахтарському

“брейк-дансу”, козацькому гопаку,

хороводам-веснянкам і кримсько-

татарському “Хайтарма”.

Відкрив захід ректор ЗНУ, професор

Микола Фролов, який підкреслив, що

мир і злагода не тільки в нашій країні,

але й в усьому світі – найбільша цін-

ність. І дуже добре, що наш виш

завжди підкріплює свою громадянську

позицію активністю, а флешмоб – це і

є активність, енергія, молодість.

Почесним гостем свята став голова

Запорізької облдержадміністрації Ва-

лерій Баранов. 

Місцем проведення флешмобу став

майданчик перед другим корпусом

ЗНУ, на якому студенти крейдою нама-

лювали карту України, її контуром

вишикувалися учасники, а в центрі

розташували символ держави –

Тризуб. Саме на цьому фоні під май-

оріння кількох десятків жовто-блакит-

них прапорів і пройшла постановка

керівника хореографічної студії

“d.a.L.S.” Ірини Василенко та керівни-

ка танцювальної студії “dangerous”

Кирила Носоченка. Найщемливішим

моментом заходу стало вшанування

пам’яті героїв, полеглих у боротьбі за

вільну й незалежну Україну, та невин-

них жертв неоголошеної війни. Під

сумні ноти народної пісні “Гей, пливе

кача по тисині” юні учасники флешмо-

бу (діти співробітників ЗНУ), наймен-

шій із яких тільки-но виповнилося

3 роки, випустили в небо голубів миру.

Після чого студенти підняли на майдан-

чику величезний прапор України роз-

міром 22 м на 16 м.

За словами автора ідеї флешмобу

“Молодь за мирне небо над Украї-

ною”, директора Центру культури Юлії

Янько, учасниками заходу були голови

культурно-масових секторів студрад

факультетів, студенти 1-3 курсів та па-

тріоти нашого міста. Ведучими –

учасники студії Центру (керівник –

Андрій Бондаренко). Порадували гля-

дачів вокалістки студії “Кантилена” –

студентки: філологічного факультету

Анастасія Верченко та економічного –

Аліна Сур.

Марія Канцелярист

Флешмоб миру підняв патріотичний дух

Навчальний театр ЗНУ відкрив сезон

виставою “Моя сім’я” (режисер – Ген-

надій Широченко), який актори вже

двічі восени ставили на театральній

сцені Студентського будинку культури.

Акторський склад трагікомедії за

п’єсою сербського драматурга Біляни

Срблянович поповнився Анною Хохло-

вою. Також у ролях студенти– Костян-

тин Кузьмін, Євген Станицький і Дари-

на Деркач. Тепер же в планах трупи -

прем’єра за мотивами творів братів

Грімм “Чарівний світ казок”, яку акто-

ри наприкінці вересня презентували

своїм старшим наставникам-виклада-

чам кафедри акторської майстерності,

а як глядачів запросили учнів молод-

шої школи (1-4 класи).

Об’єкти ЗнУ – на туркарті Запоріжжя

Студенти ЗНУ у фіналі обласного військово-спортивного

конкурсу для трудової та студентської молоді “Призовник-

2014” вибороли ІІІ місце у категорії “Студентська молодь”.

Серед ВНЗ Запоріжжя у змаганнях був представлений лише

наш університет. Участь у них ініціювали Відділ виховної

роботи ЗНУ та Студентська рада факультету фізвиховання.

До складу команди ЗНУ увійшли 10 студентів: Ігор Луцов

(капітан команди), Артем Романцов, Владислав Воротков,

Дмитро Салімоненко, Ілля Калашник, Олексій Александров,

Артур Суюнов, Максим Галка, Микита Юматов та Артем

Ховхун. Хлопці пройшли спеціалізований крос, домедичну

допомогу в умовах бойових дій, військово-прикладну естафе-

ту, розбирання та збирання зброї, підтягування в бронежиле-

ті, виконання нормативів у засобах особистого захисту.


